



186.4万个求助解开连云港平安密码

2023年1月10日是第三个中国人民警察节,也是全国第37个“110宣传日”。连云港公安“110”始终奋战在守护平安的第一线,始终坚守在服务群众的最前沿,勇于担当,忠诚奉献,默默守护着广大群众生命财产安全。

王晓宇 崔恩栋

▶接警员正在接听110电话
通讯员供图



2022年,连云港市公安局110报警服务台共接报各类求助电话、短信、微信186.4万个,接警员人均每轮班约接处245起警情,51.98万起警情得到及时有效的现场处置。

进一步畅通110“生命线”,加强与12345、114等平台对接联动,实现110接报的非警务警情即时流转相关职责平台处理,相关职责平台接报的警务警情直推110处理,确保每起警情第一时间受理。

2022年底疫情防控政策调整后,针对求医、问诊、寻药等警情陡然增多的情况,连云港市公安局110报警服务台将涉疫警情提升为“敏感”警情快接快处,设立专席24小时在岗受理110和12345的联动诉求,共为群众提供业务咨询、送药上门、便民指导等服务1.2万余起,全力为人民群众提供更专业、便捷、高效的公共服务。

全力打造24小时全时段响应救援机制,2022年,110报警服务台依托联动处置机制,第一时间回应“病、危、急、难”等报警求助,通过实施市区、山区救援和水上搜救、打捞等紧急救援行动,成功挽救群众生命380名,劝导游客避险8600余人次。

110报警服务台用心用情打造合成化、智能化、社会化的失联人员寻找服务中心,主动与《今日头条》公益寻人项目合作,建立“精准地域弹窗”向头条App客户端推送寻人信息机制。2022年,为群众找回走失人员2533名。110报警服务台连续5年被中国互联网寻人大数据发布会授予“今日头条公益寻人年度荣誉合作公安”称号。

作为警用无人驾驶航空器管理工作的牵头部门,连云港市公安

局110指挥中心结合山海地域特点,积极打造以警用无人机为依托的“天、地、人”为一体的立体巡防体系,全市共组建14支“警航战队”,全力投入旅游景区巡防、紧急救援、交通管控等实战警务工作,成效显著。其中“全方位无人机防御雷达”项目还获评公安部基层技术创新一等奖。

升级110指挥调度平台,科学划分责任巡逻区、快反圈、响应点,实现警力资源、警用装备、圈层点位上图作战,全面提升指挥调度扁平化、可视化、实战化能力。2022年,连云港市公安局情报指挥中心严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制要求,牵头开展涉警拉练51次,通过精准调度、快速处置,共现场抓获各类违法犯罪人员1555人,有效维护全市社会治安大局持续平安稳定。

八旬老人突然发病,警车开道送医

1月8日下午5时许,盐城市公安局亭湖分局先锋派出所接到110指令称,在市区某小区,有一名老人趴在窗口呼救,需紧急救助。民警丁建华火速赶到现场,发现老人腹痛难忍、满头大汗,已无法站立。

据了解,老人今年83岁,其子女均不在家。救护车抵达后,民警和医护人员合力将老人抬到救护车上,随后驾驶警车在前开辟出一

条生命通道。到达医院之后,医生立即对老人施救,民警又联系老人的子女前往医院。

第二天,民警拨通了老人儿子的电话,询问老人的病情,得知老人是突发肠胃炎,由于送医及时,现已转危为安。“一次紧急救助,不仅为患病群众赢得了最佳的救治时间,也充分体现了民警竭诚为民的初心和担当。”亭湖警方相关负责人表示。姜振军 潘磊 仇才波

连云区集中开展烟花爆竹安全生产大检查

春节将至,连云港市连云区应急管理局对辖区10余家烟花爆竹销售点进行安全检查,及时预防和排除存在的安全隐患。

连日来,检查组分别对辖区禁燃区和非禁燃区域内超市、香烛祭祀用品店铺、烟花爆竹经营点进行检查。检查人员重点对烟花爆竹经营许可证是否合法有效,是否规范存放烟花爆竹,消防通道是否畅通等进行了细致检查。检查中,两家烟花爆竹经营零售店因存在隐患,被要求立即整改。针对春节期间群

众上坟祭扫焚香烧纸、燃放烟花爆竹等活动的特点,检查人员要求,经营户要切实落实安全生产主体责任,严禁非法销售烟花爆竹的行为,并向前来购物的群众宣传倡导移风易俗,文明安全祭扫。

连云区委办相关负责人表示,目前,应急管理主管机关正重点加大对烟花爆竹经营点的安全检查和店铺周边的火源火种的巡查监管,强化烟花爆竹的查处力度,确保广大市民平安文明过节。王晓宇 朱先明 郭翠萍

灌南“援法议事”推动基层社会治理创新

“我们村连接主干道的出村道路通过改造,道路平整了,周边环境改善了……”日前,连云港市灌南县新安镇硕项村村民王大爷激动地说。

为了全力做好村域环境整治提升工作,解决村一组组道路坑洼、出行不便等问题,硕项村借助援法议事工作室力量,召开援法议事会,大事小事一起商量,积极听取群众意见,不仅有效解决难题,村民们参与村事务治理的积极性

也提高了。“自从村里有了援法议事工作室,村法律顾问和镇司法所工作人员经常坐班服务,每隔一段时间,会安排普法课堂,用身边的案例、通俗的语言,面对面为村民讲解法律知识、解答法律问题。”相关负责人介绍。

近年来,灌南县司法局探索“援法议事”新路径,建平台、搭载体、实根基,自治、法治、德治多措并举,培养村民遇事找法、解决问题靠法的意识。王晓宇 刘青 朱玲

千余人化身“店小二”专班服务,工程建设审批“一站”完成 灌云去年新开工过亿元项目25个

“回来创业11年了,只有身处其中,细心观察,才能体会灌云翻天覆地的变化。”“灌云现在的营商环境确实大有改善”……连日来,一部7分45秒长的连云港灌云营商环境宣传片《我是店小二》火爆热播,更引起网友们的热议。

“十四五”以来,灌云县坚持“工业立县、产业强县”重大战略,走高质量发展之路,始终紧盯重大项目保障进度干,牢牢抓住重大项目资源要素保障“牛鼻子”,把重大项目建设作为经济社会发展的“压舱石”。连云港市灌云县委书记苏锋对各部门、各方面的工作都相当满意:全县上下以“开局即决战、起步就冲刺”的姿态,努力以资源要素保障的“优”和“实”,支撑重大项目落地的“进”和“稳”。

正如《我是店小二》主演、龙直镇党委公务员李卫星在宣传片中所说的,“我是土生土长的灌云人,大学毕业后,我回家乡工作,亲眼见证了高铁的通车,机场的通航,港口的开放,高速的繁忙,家乡的巨大变化让我越来越感到自豪。记忆中的苏北小县城,向世界敞开了大门。”

2022年9月7日,全国首个“电、水、气、讯”联合报装旗舰厅在灌云县城建成运营。“以前办理这些业务,各家服务窗口都要跑,耗费大量时间和精力,现在只需一趟就全部搞定,办事省时省心。”首位享受“一站式”服务的用户、江苏



一名客商快速办好相关证件 通讯员供图

天展大发新材料股份有限公司的王安金十分满意。而投资3.5亿元的连云港盛昌纺织有限公司年产3000吨织造坯布项目,两天内就在县行政服务中心获赠了《建设用地规划许可证》《不动产权证书》《建设工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》,成为灌云县“拿地即开工”改革方案实施以来首个成功案例。

重大项目落地,用地保障是关键。投资158亿元的江苏盛虹芳纶项目组在灌云成立当天,该项目专班服务人员纷纷化身“店小二”,为项目进度助跑。8位镇街“一把手”镇长,化身“网格员”,誓言要变“项目等地”为“地等项目”,专啃清退不达标项目的硬骨头,短短3个月,就拿下了3100亩净地的整理任务。在临港产业区管委会一号楼大厅,一块块标明重大项目用

地、建设等进度表上,近乎贴满的小红旗展示了对一个个重大项目“挂图作战”的实绩。

为了确保企业用地、资金周转等核心诉求得到解决,灌云县厚植企业发展沃土,出台惠企“36”条,打造营商环境“六个示范”工程。

“全县直接服务于产业、项目一线的‘店小二’有1000余人。”看完《我是店小二》后,灌云县产业项目服务办负责人叶绍宏向记者介绍,2022年,全县节假日预约服务事项35件办成率100%，“一件事跑一次”办结22件,容缺预审项目办理成功率30件……“2022年,全县新签约项目过亿元85个、过10亿元9个、过100亿元2个,全县新开工过亿元项目25个。全县在业企业18465家,其中新增2504家、有限公司2192家。”

王晓宇 夏兴俭

东海检察院公益诉讼微电影《黑砂》上线

近日,由连云港市东海县人民检察院出品的公益诉讼微电影《黑砂》上线,《黑砂》根据该院办理的真实案件改编。

影片里,海西水库原先河水清清、风景秀美,近年来因为违法分子疯狂采砂、周边工厂排放污水,水库被严重污染,当地衍生出大量治安、信访问题。检察官通过公益

诉讼履职、联合执法,改变了海西水库违规采砂状况,水库环境得到明显改善,水库生态红利得以不断释放,社会效果良好。

此次公益诉讼,结束了海西水库近30年的违规采砂历史,共拆解采砂船只1805艘,拆除洗砂机214座,清退砂场106家,恢复滩地360万平方米。王晓宇 潘亚萍

“反诈集市”点亮平安小镇

近日,连云港市东海县公安局双店派出所民警在集市上摆摊,指导群众安装国家反诈App,“安装完这个App后,能够有效保护我们的钱袋子!”派出所民警不停对现场群众说道。

为进一步提升人民群众防骗意识和反诈能力,最大限度保护人民群众财产安全,连日来,双店派出所组织民警走进辖区,开展反诈系列宣传活动。

活动中,派出所民警深入集市,开展集市反诈阵地宣传活动,

拉横幅、发传单,向群众详细讲解诈骗的作案方式和特点,提醒群众不要将个人资料、银行卡账号、存款密码等信息告知他人。在宣传的同时,还告知群众遇到可疑情况时,多与亲属、好友沟通或及时拨打报警电话,以免遭受不法侵害。

针对节前网购可能引发的诈骗案件,民警深入快递站等相关场所,对快递员进行教育,督促向投取快递件的群众进行反诈宣传,做到不漏一人、覆盖宣传。

王晓宇 袁青青